

NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

PENINSULA

De unas conferencias

Madrid, 20.

Con respecto a las conferencias celebradas ayer por el señor Maura con los señores Dato, Alhucemas y Villanueva...

De la crisis

Con el señor Alhucemas habló también el señor Maura del proceso de la crisis.

Cuando regrese...

El Sr. García Prieto ofreció tratar de los dictámenes mencionados con el Sr. Alvarado, presidente de la comisión de presupuestos...

Ofrecimiento de Dato

El señor Dato ofreció reunir mañana, lunes, a sus correligionarios de la citada comisión con objeto de que faciliten la emisión de los dictámenes pendientes.

Se separan

Por viajeros llegados de Barcelona se sabe que la mayor parte de las fuerzas liberales de aquella población que algún tiempo estuvieron al lado del señor Cambó para marchar de acuerdo en la campaña emprendida por los nacionalistas...

ULTIMA HORA

Tenemos motivos para poder afirmar que ayer se comunicó la Estación de Telegrafía sin hilos de esta Capital con la de Cádiz, y que a la hora en que escribimos estas líneas, doce de la noche, se estará recibiendo las comunicaciones oficiales.

Seccion religiosa

Santos de hoy, día 29 San Pedro mártir. Santos de mañana día 30 Santa Catalina de Sena, virgen y San Isidoro, obispo y mártir. CULTOS PARA MAÑANA Parroquia Matriz. A las 8 misa rezada a la Virgen del Carmen, por encargo de D. J. Abelo...

El Tren de la vida

FOR CURRO VARGAS De venta en la Librería Católica

Empleado

Con conocimientos de contabilidad y mecanografía se necesita. Dirijanse las solicitudes indicando aspiraciones al Apartado de Correos núm. 54.

MÉDICO

Se encuentra vacante la plaza de médico de Guta de Izora, dotada con el sueldo anual de 3000 pesetas.

Señora extranjera, con conocimientos de inglés y español desea ocupación en familia para educación y enseñanza o negocio. Dirijirse por carta a las iniciales M. R. en esta redacción.

tas se han separado resueltamente de su actuación.

Banquete

El personal del ministerio de Estado ofreció anoche un banquete al señor Hontoria con motivo de su nombramiento de ministro de ese departamento.

Nuevos gobernadores

En el Consejo de anoche fué designado el señor marqués de Retortillo para ocupar el Gobierno civil de Barcelona.

También se acordó nombrar gobernador civil de Madrid al señor Aparicio.

Las comunicaciones se restablecen

El Subsecretario de Gobernación nos ha dicho que se ha restablecido la comunicación con Jaén y que dentro de poco lo estará con Córdoba y consiguientemente con toda Andalucía.

Poseción

Casi todos los gobernadores comunican haberse posesionado de sus cargos.

Los de Granada, Bilbao y Badajoz

Hoy marchan a ocupar sus destinos los gobernadores de las citadas capitales.

Negociaciones

Noticias particulares que tenemos permitennos asegurar que se practican negociaciones con los telegrafistas.

Parece que en breve volverán todos a sus puestos sin ejercer represalias.

"Academia Acosta"

Taquiografía, Mecanografía e Inglés Dirigida por profesor titulado y a cargo de la Srta. Emma Trujillo 19, SANTA ROSALIA, 19

En esta academia se enseña a escribir a lo máquina por el más nuevo sistema conocido de la escritura al tacto. Con 3 meses de práctica puede cualquier alumno dominar la máquina, escribiendo con los diez dedos de sus manos y hasta con los ojos vendados, pudiendo alcanzar una velocidad media de 80 palabras por minuto.

A las personas que tengan curiosidad por conocer este sistema de enseñanza y particularmente a los señores comerciantes se les invita a que pasen por esta academia para que se hagan cargo de lo ventajoso que es este sistema. Un buen mecanógrafo que lo domina, puede hacerse el trabajo de dos que lo desconozcan, sin que esto le produzca cansancio alguno.

Clases diarias, alternas y a domicilio. Se hacen trabajos de Mecanografía. A petición de algunos comerciantes hemos abierto nuevas clases nocturnas. Santa Rosalia 19. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Cámara Oficial Agrícola

Noticiosa esta Cámara, según informes recibidos, de que algunos señores Agricultores exportadores de tomates, desearios de obtener compensación a la tasa impuesta en los mercados extranjeros, rebajan el peso de los atados reduciendo frutos, llama la atención de todos los señores que a esta exportación se dedican, sobre los perjuicios que tal práctica pudiera originar, y su responsabilidad, en consideración a los intereses del país, en el caso de que descubierta tal falta, se tomasen represalias, esperando bastará esta sola indicación para desistir de tan mal inspirado propósito.

* ESTANTERÍA *

En muy buen estado de conservación se vende una Estantería propia para Café. Informarán en la Sociedad Cooperativa Cívica Militar.

Tropas de Ingeniero de Tenerife

ANUNCIO Dabiendo ser vendido en pública subasta un mulo de desecho de estas Tropas, según orden de la Sección de remonta y cría caballar, se anuncia por medio del presente, para conocimiento de cuantas personas quieran tomar parte en dicha licitación que tendrá efecto el día 5 de Mayo a las diez de la mañana en el Cuartel de San Pedro de esta Capital.

Será de cuenta del rematador satisfacer el importe de este anuncio. Santa Cruz de Tenerife a 17 de Abril de 1919.—El Teniente Coronel Mayor, José Galván.

JOVEN bastante práctico en ello, se ofrece para cobrar recibos. Infomarán en esta Imprenta.



Graduables a la medida Verano de 1919

Para elegir los patronos convenientes, pidase el Album, que contiene una espléndida colección de modelos de las primeras Casas parisienses.

Precio del Album, ptas. 1'50, por giro postal, libranzas del giro mutuo, sobre monedero, etc., dirigido a la CENTRAL DE CORTE MARTI, Paseo de Gracia, 42, Barcelona. Teléfono 3468 A.

El sindicalismo y la prensa

De "A B C"

Compañero: El jueves a las diez de la noche, se celebrará en el café de Pomo una reunión de periodistas, presidida por el Sr. Saborit, para acordar la sindicación definitiva y recabar inmediatamente las mejoras de que en principio ya tiene usted conocimiento.

Rogamos a usted que invite a esta asamblea a todos sus compañeros de redacción y a todo periodista en general, advirtiéndole que una vez constituido el Sindicato de la Prensa diaria, no podrá ejercer la profesión ningún periodista que no esté afiliado a él.

La Comisión.

La convocatoria que copiada queda ha sido repartida por las redacciones de los periódicos.

Hasta hace muy poco tiempo, el señor Saborit era un genio ignorado. Pero desde el día en que los sucesos de Agosto le llevaron a las Cortes, el diputado socialista, en posesión de un gran stock de cultura, ha conquistado la celebridad, dedicándose a organizar a todo el mundo, y a regenerar individual y colectivamente a los españoles todos.

El fué quien inspiró la censura roja en los periódicos. A nosotros tuvo la bondad de dedicarnos unas cuantas frases cultas e ingeniosas, como suyas, porque el personal de "A B C" no quiso ejercer en nuestra casa esa nueva fórmula de la libertad. A él se debe también ahora el proyecto de sindicarse a los redactores de los periódicos para que todos puedan obedecer en momentos difíciles las órdenes de esta lumbrera del pensamiento español. Así, contando con los redactores y los tipógrafos, el Sr. Saborit espera ser—ya que mentalidad y condiciones personales le sobran—el rector y consejero de la Prensa madrileña.

En cuanto a los periodistas que no se sienten, ya lo saben: no podrán escribir. Lo prohíbe la circular. Esa circular en la que Saborit llama a los periodistas compañeros.

Compañeros... ¿de qué? ¿de comer almejas, como decía el cuento? Si nuestra modestia nos autorizase a darle un consejo, mejor dicho, a hacerle una respetuosa advertencia, diríamos al Sr. Saborit que antes de organizar y sindicarse a los demás periodistas, que, bien o mal, vamos viéndolo, debía dedicar sus altas dotes periodísticas a conseguir que la Prensa socialista fuese algo en la vida intelectual española, pues da grima ver esos diarios que ni los propios afiliados a la Casa del Pueblo pueden leer, tan mal redactados e impresos están. Y cuando hubiese arreglado la Prensa de su casa, podría dedicar sus altas dotes a organizar la de la ajena.

Si no lo hace, en vista de los éxitos que va teniendo, no le extrañe que a la circular que dirige a los redactores de los periódicos, se conteste con la frase del personaje de Arrieches:—Este chico es tonto.

SE VENDEN plantas y algunos muebles en la calle de Imeldo Seris 102.

Sulfato de Amoniaco

Se ha recibido una partida en los almacenes de los señores Viuda e Hijos de Aureliano Yanes.

DE MUSICA

En la función religiosa celebrada el domingo pasado en el Hospital militar, con motivo de administrar la Comunión a los enfermos, se cantó por escogidas voces de la vecina ciudad, la renombrada misa de Justo Blasco, con acompañamiento de orquesta.

Para la solemne función religiosa que tendrá lugar en nuestra Parroquia matriz el próximo día 3, festividad de la Santa Cruz, Patrona de esta ciudad, se ha contratado la Capilla de voces de la Catedral de La Laguna, compuesta de quince profesores que dirige nuestro amigo don Fernando Rodríguez, habiéndose encargado de la orquesta el distinguido músico don Rafael Marrero Padilla.

Se cantará la notable misa a 3 voces, en honor de «San Pedro Urreola», del maestro Ravanello.

POLÍTICA El partido conservador apoya al Señor Maura

Al constituir gobierno el Sr. Maura se reunieron todos los ex ministros conservadores en el domicilio del señor Dato, y acordaron publicar la siguiente nota oficiosa que tomamos de «La Epoca».

Dicha nota dice: «Reunidos los ex ministros conservadores, bajo la presidencia del Sr. Dato, ratificóse todo lo anteriormente acordado como normas de conducta del partido liberal conservador ante la situación general política que viene desarrollándose desde la suspensión de las sesiones de Cortes; y, consecuentes con esas normas, aprobaron unánimemente las manifestaciones hechas por el jefe del partido al presidente del nuevo ministerio, señor Maura, de prestar a éste su cooperación más resuelta en cuanto afecta a la conservación y defensa del orden público y su asistencia parlamentaria para la aprobación de un presupuesto constitucional, y expresaron su fervoroso anhelo de hallar ocasiones de aplaudir sus actos de gobierno.»

Las Cortes

Varios colegas de Madrid relacionan las conferencias que celebró el señor Maura con los señores Dato, Marqués de Alhucemas y Villanueva, con preparativos para la reunión de las Cortes.

Un diario indica, con referencia a manifestaciones ministeriales, que «esas conversaciones del señor Maura tuvieron por único fin dar cuenta a los mencionados señores del propósito que tiene el Gobierno de publicar en breve plazo el decreto convocando la reunión de las Cortes y el natural deseo de conocer si, efectivamente, los jefes de grupos parlamentarios mantienen su ofrecimiento de apoyar con sus votos al Gobierno para aprobar el presupuesto. Aunque las conferencias guardaron reserva absoluta de lo tratado en la conversación, se dió por seguro que reiteraron al Sr. Maura el ofrecimiento de darle en las Cortes toda clase de facilidades para legalizar la situación económica, mediante la aprobación de un presupuesto constitucional; pero que le anunciaron que no contara con apoyo para resolver otros problemas que hay planteados. Para éstos la responsabilidad o el éxito serán exclusivamente del Gobierno.»

El marqués de Alhucemas ofreció tratar de los dictámenes de presupuestos con el Sr. Alvarado, presidente de la Comisión del Congreso, en cuanto regresase a Madrid.

El nombramiento de personal juzgado por «La Epoca».

«El nombramiento de alto personal hecho por el nuevo Gobierno tiene lunares, como toda obra humana. La política es arte de realidades, y la realidad es pródiga en impurezas.

No obstante, en general los nombramientos son plausibles. Entre ellos encontramos personas que en el solar conservador vivieron con nosotros largos años y prestaron meritorios servicios; otras de gran posición económica, que sacrifican sus intereses por servir el cargo; algunas que ocuparon éstos en etapas de Gobiernos anteriores, dejando en ellos grandes recuerdos.

A todos nuestros plácemes, y con ellos los votos por el acierto.»

Se necesita una criada que sepa de cocina. Inutil presentarse sin buenos informes. Dirijirse a Cruz Verde número 10.

CABILDO INSULAR

SECCION EXTRAORDINARIA

Asistentes

Da principio a las 15 y 30 de la tarde, la preside el Sr. D. Eladio Alfonso y asisten los señores Salazar, Arozena, Rodríguez Figueras, B.thencourt del Río, Pastrana, Pimienta, Monje, Martín Fernández, Rodríguez Díaz Llanos, Fuentes González, Oramas Díaz Llanos, Cabrera, Amador, Herrera, Díaz Llanos, La Roche, Hernández Pérez, Toribio Valle, Melo y Martínez de la Peña.

Ze éfono Insular

Con referencia a este importante asunto se trató su inmediata implantación, acordándose el establecimiento de centrales en la Orotava, Icod y Güímar, con centralillas en los demás pueblos.

Inmediatamente serán enlazados los pueblos de más importancia, siguiéndole luego los otros, a fin de que disfruten de tal mejora en el plazo más breve posible todos los de la isla.

A este efecto quedó designada una comisión para que se ponga al habla con los jefes de esta Capital y la Orotava.

Intervinieron en la discusión de este proyecto los señores Salazar, Arozena, Martínez de la Peña y Díaz Llanos.

El Hospital

Se trató luego el asunto relacionado con el Hospital de esta Capital, facultando al consejero inspector señor Toribio Valle para que presentara lo antes posible un proyecto de reforma del edificio.

Otros asuntos

Después se trataron algunos otros asuntos de relativo interés, levantándose la sesión a las 18 y 15.

ha movido a su actitud, sus consecuencias serían funestísimas. Si, sería un verdadero caos, por que con el mismo derecho que ellos, podría otro Cuerpo del Estado hacer uso de tal corruptela. Esto debe evitarse, por que en caso contrario, se cometería un grave quebranto de la disciplina en todos los Cuerpos del Estado debe siempre existir, con el fin de garantizar los servicios públicos de la Nación.

Para terminar hago constar que también soy empleado del Estado y por ello, recogiendo una alusión del periódico «El Progreso» formulo mi enérgica protesta, por no tolerar que aunque se haga embosadamente, se me ponga, ni en méritos, dignidad y servicios a ningún otro Cuerpo del Estado, por considerar que todos reunimos aquellas dotes para desempeñar el cometido que nos está encomendado.

Segundo de la Fuente.

Ecos de Sociedad

Restablecimiento

Se encuentra completamente restablecido de su reciente indisposición nuestro particular amigo don Nicolás García e Izquierdo.

Enferma

Ligeramente enferma, se encuentra en esta Capital, la distinguida y bella señorita Julia Hernández Mestre.

Regreso

Ha regresado de la Habana, con objeto de ingresar en filas, el joven don Emilio García.

También ha regresado de Güímar el respetable señor don Manuel Corbacho y Quinata.

En el vapor «Montevideo», ha llegado de París, en donde se encontraba desde hace mucho tiempo, el joven don Diego Benítez de Lugo.

Ayer regresó de pasar una temporada en la Orotava el Sr. Comandante de Artillería don Joaquín G. P. Fernández del Castillo, acompañado de su bella y distinguida esposa doña Victoria Zerolo de Fernández del Castillo.

También ha regresado de Madrid, a donde marchó para el restablecimiento de su salud, nuestro particular amigo don Sixto Lecuona y Hardisson, en compañía de su distinguida y bella esposa.

Del Puerto de la Cruz ha regresado a La Laguna hospedándose en el Agüero, donde tiene instalado su estudio el afamado retratista irlandés ya conocido de nosotros por la reciente exposición del Ateneo, cuyos últimos trabajos en el Puerto de la Cruz han llamado grandemente la atención.

Anteayer en el Real Club

La reunión dominical que anteayer se verificó en el Real Club, resultó tan animada como las anteriores. La asistencia fué numerosa bailándose hasta las nueve de la noche.

Mejoría

Ha experimentado bastante mejoría en la enfermedad que padece, una pequeña niña del culto abogado don Antonio de Lara.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosísima niña, la distinguida señora doña Concepción Polo, esposa de nuestro querido amigo el ilustrado catedrático don Antonio G. de Linares.

Tanto la salud de la madre, como la de la recién nacida es muy satisfactoria.

Condecoración

Ha sido nombrado por S. M. Comandante de número de la Real y distinguida orden de Isabel la Católica, el sabio e ilustre Dean de la Santa Basílica Catedral de Canaria doctor D. Pablo Rodríguez Bolaños.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena por la preciada condecoración que se le ha otorgado.

Enlace

Anoche contrajo matrimonio en esta Capital con la simpática y distinguida señorita Mariana Pintor González, nuestro apreciable amigo el joven farmacéutico D. Imeldo Álvarez Castro.

La unión fué bendecida por el párroco de la Concepción nuestro distinguido amigo D. Francisco Herráiz Maio.

Saludo

Homos tenido el gusto de saludar, de regreso de la Villa de Icod, al consejero de este Cabildo insular nuestro distinguido amigo D. Antonio Martínez de la Peña.

Jefatura de Obras Públicas

No habiendo completado los documentos necesarios los aspirantes que han solicitado examen para camineros peones, esta Jefatura ha tenido a bien conceder un plazo de 30 días que expira el 31 del corriente para que los interesados completen sus expedientes y admitir nuevas solicitudes a los que deseen tomar parte en dicha convocatoria, debiendo éstos presentar las instancias en el Registro de esta Jefatura durante el plazo señalado.

Santa Cruz de Tenerife, 1.º de Abril de 1919.—El Ingeniero Jefe, Pedro Matos.